

4月14日,河南省派出的所有援鄂医务人员全部解除医学观察,回家休整。经核酸检测所有队员“零感染”,这也意味着河南省援鄂医疗卫生队伍隔离观察工作圆满结束。

新冠肺炎疫情发生后,河南省卫生健康委员会每次接到指令后,第一时间高标准组建援鄂医疗卫生队,第一时间带足带够防护用品,火速到达指定地点投入医疗救治援助工作。

1月26日至2月24日,全省先后派出援鄂医疗卫生队15批共计1281人,其中医师352人、护士794人、技师32人、保障人员103人,分别来自18家省直医疗卫生单位和郑州、开封、洛阳、平顶山等15个省辖市。

援鄂期间,河南省援鄂医疗队累计收治患者2341人,其中治愈出院1787人,圆满完成援鄂医疗救治任务。那么,凯旋之后的他们是如何度过医学观察期的呢?



河南省第十三批援鄂医疗队凯旋



安阳隔离点的队员们重入入党誓词



省直隔离点的队员们解除隔离



解除隔离时队员代表向工作人员表示感谢



收下慰问信



温馨的隔离点设置



志愿者活跃在隔离点

援鄂凯旋 他们这样度过医学观察期

本报记者 刘旻 通讯员 李蔚

政治学习、隔离休整两不误

3月17日~30日,河南省援鄂医疗卫生队伍分批撤回。返豫后,河南省疫情防控指挥部立即安排医疗卫生队队员集中医学观察,做好压力舒缓、生活保障和关心关爱工作。

隔离观察期间,河南省疫情防控指挥部积极组织政治学习,援鄂医疗卫生队各临时党支部发挥战斗堡垒作用,组织队员在各自房间每日定时学习习近平总书记关于新冠肺炎疫情防控工作的重要讲话,阅读党刊党报,进一步统一思想、坚定信心,为解除隔离后继续做好常态化疫情防控工作打好思想基础。

队员们通过学习,结合各自在武汉期间的工作经历,进一步加深了对树牢“四个意识”、坚持“四个自信”、自觉做到“两个维护”的理解。大家纷纷表示,这场疫情防控也是一次大考、一场大课;在今后的工作中,一定要进一步增强大局意识和工作主动性,践行忠诚于党和人民的庄严承诺。

健康饮食、运动健身强体魄

结合《河南省援湖北医疗卫生队队员集中医学观察工作方案》《河南省援湖北医疗卫生队队员医学观察有关规定》《河南省援湖北医务人员心理疏导方案》《河南省卫生健康委关于安排援鄂医疗队人员休整的通知》等,河南遴选了19个援鄂医疗卫生队队员集中隔离观察点,为队员们提供优质服务。

结合河南省卫生健康委员会特别研究制订的医务人员休整期间营养方案,各个隔离观察点要求所有食材能够追踪来源,要求当地卫生监督机构不定期

监督检测,确保医务人员饮食安全卫生、营养科学。在保障每位队员饮食健康的同时,隔离点的工作人员还鼓励队员们有序开展户外运动,每日练习八段锦、太极拳等,或开展静休、冥想、瑜伽等有益身心的活动。

许多队员通过饮食、运动调节,有效疏解了前段时间紧张救治工作带来的压力。一些隔离点还为队员们提供过集体生日等特色服务,让这些返乡英雄在隔离观察点体会到了“家”的温暖。

全程心理疏导、免费健康体检保健康

在照顾援鄂医疗卫生队队员医学观察期间生活的同时,河南省卫生健康委员会还委托郑州市第九人民医院心理医院的专业心理团队,为队员们做好心理健康保障:开通967886心理健康专线电话,随时接受电话咨询;开展线上调查和心理健康评估,针对亲历突发公共卫生事件所导致的心理创伤科学设计评估量表,全面了解援鄂医疗卫生队队员心理健康情况;有针对性地进行心理健康干预,视情况开展“团体视频心理疏导”活动或一对一进行心理疏导和指导。

依据《中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领

导小组关于全面落实进一步保护关心爱护医务人员若干措施的通知》《国务院应对新型冠状病毒感染肺炎疫情联防联控机制关于聚焦一线贯彻落实保护关心爱护医务人员措施的通知》,各地援鄂医疗卫生队队员回豫隔离期满后,再安排休整7天。休整时间不计入法定休假、带薪年假假期。

河南省卫生健康委员会明确,援鄂医疗卫生队队员休整期结束后,由派出单位和省辖市卫生健康部门及时组织一次免费健康体检,督促各派出单位及时按标准发放津贴和补助,以实际行动温暖一线医务人员。



队员隔窗向隔离点工作人员表示感谢



解除隔离时的喜悦



省委党校隔离点为队员们过集体生日